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Вступ. Cornus mas L. (кизил звичайний) є цінним джерелом вітаміну С, 

який необхідний організму людини для його нормального функціонування. 
Завдяки своїм численним корисним властивостям та невибагливості у 
вирощуванні, Cornus mas є перспективною рослиною для культивування в різних 
регіонах України та світу. 

Рід Cornus L. викликає великий інтерес у систематиків через надзвичайну 
поліморфність, і різні дослідники по-різному інтерпретують його об’єм та 
родинні зв’язки [1,3]. 

Сучасний ареал кизилу лежить в межах Середземномор’я; південних 
присередземноморських районів, а також Криму, Кавказу, та Малої Азії. В 
Україні кизил звичайно росте в Криму, Придністров’ї, Західному Лісостепу, 
окремі його місцезнаходження є в Закарпатті та Прикарпатті, а також на 
південному сході Правобережного Лісостепу, а культивується по всій території 
України [1-4]. 

У плодах Cornus mas містяться мінеральні речовини – калій, кальцій, 
фосфор, вони є джерелом дефіцитних поліфенолів, значний вміст аскорбінової 
кислоти, тому мають велику цінність для медицини та косметології. 

Метою роботи було дослідження кількісного вмісту вітаміну С у листках 
та плодах Cornus mas сортів Екзотичний та Бурштиновий селекції доктора 
біологічних наук, професора С.В. Клименко (Національний ботанічний сад імені 
М.М. Гришка НАН України (НБС)) та окреслення напрямів використання 
рослинного матеріалу дерену справжнього у складі інноваційних косметичних 
продуктів. 

Матеріали та методи. Для кількісного визначення вмісту вітаміну С в 
плодах та листках Cornus mas було взято два сорти кизилу – Бурштиновий та 
кизил Екзотичний. Місце збору – НБС, м. Київ, урожай 2024 року з аномальними 
погодними умовами. Дослідження було проведене в лабораторії фізіології, 
біохімії та екології рослин Українського державного університету імені Михайла 
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Драгоманова (УДУ) та Інституту хімії поверхні імені О.О. Чуйка НАН України 
(ІХП) за методом Тільманса [5]. 

При проведені досліду з висушених листків та плодів кизилу 
Бурштинового та кизилу Екзотичного були зроблені з кожного матеріалу сортів 
кизилу по 1 г. наважки та відміряно по 9 мл 2% хлоридної кислоти. Кожну із 
наважок було розтерто у фарфоровій ступці із невеликою кількістю битого скла, 
з додаванням 2%-ї хлоридної кислоти. Кожна витяжка була відфільтрована та 
відміряна у кількості 1 мл. в конічну колбу. Отриманий фільтрат було 
відтитровано з бюретки 0,001н розчином 2,6-дихлорофеноліндофенола до появи 
слабко рожевого кольору, що не зникало упродовж 30 секунд. 

Поява рожевого стійкого кольору була виявлена при додаванні розчину солі 
Тільманса: у листках кизилу сорту Бурштиновий при додаванні 0,4 мл; у листках 
кизилу сорту Екзотичний - 0,67 мл; у плодах кизилу сорту Бурштиновий - 0,65 
мл; у плодах кизилу сорту Екзотичний - 1 мл. 

Результати та їх обговорення. При розрахунку вмісту вітаміну С були 
одержані такі показники: 
• у листках кизилу сорту Бурштиновий вміст аскорбінової кислоти в 1 г 

наважки дорівнює 0,352 мг; 
• у листках кизилу сорту Екзотичний вміст аскорбінової кислоти в 1 г 

наважки дорівнює 0,590 мг; 
• у плодах кизилу сорту Бурштиновий вміст аскорбінової кислоти в 1 г 

наважки дорівнює 0,572 мг; 
• у плодах кизилу сорту Екзотичний вміст аскорбінової кислоти в 1 г 

наважки дорівнює 0,880 мг. 
Виходячи з результатів досліду, встановлено, що з обраних для 

дослідження рослинних зразків Cornus mas, найбільший вміст вітаміну С – у 
плодах кизилу сорту Екзотичний. 

На основі проведених досліджень колективу науковців на студентів УДУ, 
НБС та ІХП фірмою SPA VITA PRODUCT з використанням рослинної сировини 
Cornus mas у складі нанокомпозитних сумішей розроблені інноваційні доглядові 
косметичні продукти: СПА-мус "Афродита" (рис.1), Шліфувальний 
Брусочок/маска/концентрат для догляду за шкірою обличчя (рис.2), Крем Богиня- 
VIP (рис.3), СПА-Брусочки для догляду за тілом (рис.4). 
 

Рис. 1 СПА-мус "Афродита" Рис. 2 Шліфувальний Брусочок 
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Рис. 3 Крем Богиня-VIP Рис. 4 СПА-Брусочки для тіла 

 
Висновки. За результатами кількісного визначення вмісту вітаміну С 

сортів Cornus mas виявлені відмінності вмісту аскорбінової кислоти у складі 
листків та плодів обох досліджених сортів, що зумовлено генетичними 
особливостями рослин. 

Високий вміст аскорбінової кислоти зумовлює цінність рослинної 
сировини дерену справжнього сортів Екзотичний та Бурштиновий для 
використання в косметології та для медичних цілей. 

На підставі отриманих результатів намічені перспективи подальших 
розробок інноваційних косметичних продуктів з використанням сировини 
Cornus mas у складі нанокомпозитних сумішей, що забезпечує економічність та 
екологічність, оскільки вітамін С та інші компоненти рослинної сировини 
забезпечують роль природного консерванта і надають цілющих властивостей 
доглядовим косметичним продуктам. 
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